

泛太平洋管理学年会海口开幕

本报海口5月25日讯 (记者张中宝)今天上午,为期两天的第29届泛太平洋管理学年会在海口开幕,来自美国、英国、新加坡、澳大利亚、日本等近20个国家和地区的250余名代表共聚海口,共同探讨当前政治和经济形势下的国际经济与贸易、管理创新、技术转让及商务等学术问题。

此次大会以“创新:协作与共同创造”为主题,由海南大学与美国泛太平洋管理学会共同主办,海南大学经济与管理学院承办。在活动中,大会将进行专题和分组讨论,与会专家学者将共同研讨国际商务、国际经济与贸易、人力资源管理、工业经济、旅游管理等领域的前沿学术问题。

据介绍,管理作为生产力系统的重要组成部分,能将科学技术和生产条件整合,起到提高生产效率的重要作用,而管理学

作为一门社会科学,以其鲜明的技术特征为推动经济又好又快发展提供强有力的支持。与会专家纷纷表示,通过此次学术论坛,更能加强海南与世界的交流与合作,扩大海南的国际影响,让海南社会各界近距离了解和学习先进的国际管理经验。

据悉,泛太平洋管理学会于1984年创办,第一届国际会议在美国举办,已在多个国家和地区成功举办过28届,其中,在中国曾举办过三届。该会议旨在通过思想和信息交流,为来自亚洲及太平洋各国与地区的专家学者、高层经理及政府官员提供讨论各自国家面临的工业与经贸政策的平台,目前已成为一个颇具影响力的国际会议。

省人大常委会副主任、省总工会主席符兴出席会议并讲话。

省纪委省监察厅下发通知

严查发生在群众身边10个方面的腐败问题

本报讯 (记者魏如松 通讯员刘刚)近日,省纪委、省监察厅下发通知,要求全省纪检监察系统认真贯彻落实中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强在加强基层党风廉政建设座谈会上的重要讲话精神,严肃查处发生在群众身边的10个方面的腐败问题。

通知指出,贺国强同志在加强基层党风廉政建设座谈会上的重要讲话,深刻分析了当前基层党风廉政建设的形势,对严肃查处发生在群众身边的征地拆迁、矿产资源开发、医药购销和医疗服务、各类学校办学中乱收费、食品药品制假售假,国有企业领导人员侵占国家、集体利益和侵害职工群众权益,基层干部吃拿卡要、收受财物,执法不公、为黑恶势力充当“保护伞”,基层干部买官卖官、拉票贿选,基层干部作风粗暴、欺压群众、奢侈浪费等10个方面的腐败问题作出了部署,提出了明确要求。全省各级纪检监察机关要认真组织党员干部学习,领会精神实质,提高思想认识,指导工作实践。

通知强调,要把坚决查办发生在群众

身边的腐败问题作为当前和今后一个时期的工作重点,采取“五项举措”,集中力量打一场反腐败斗争的歼灭战。一要对近年的群众来信来访问题进行一次大排查。二要通过接访和加强监督检查发现案件线索。三要突出重点,对群众信访举报量大、反映强烈的涉及征地拆迁、执法不公、严重损害群众利益和社会稳定的案件,尤其对恶性事件、群体性事件和重特大生产安全事故背后的腐败问题,要坚决做到发现一起查处一起。四要提高办案效率。五要及时总结,加强宣传。今年10月份,省纪委将组织一次阶段性检查考核,推进此项工作的深入开展。

通知要求,解决发生在群众身边的腐败问题,既要治标,加大惩治力度;更要治本,着力健全长效机制,有效防止同类问题反复发生。要切实加强对基层干部的教育、管理和监督,完善基层各项制度,探索建立基层廉政风险防控机制。要加强组织领导,统筹协调各部门工作力量,努力形成齐抓共管的工作格局。

海口将建立统一网络问政平台

本报记者 5月25日讯 (记者林伟)记者今天从海口市政府常务会议获悉,海口市委、市政府决定在全市开展网络问政试点工作,探索建立全市统一的网络问政平台和网络问政长效机制。网民可通过网络问政平台向各区、各部门提交咨询、建议、意见和投诉等,最快7个工作日内可以收到有关部门的处理回复意见。

海口市将依托市政府门户网站和海口网,搭建“问政海口”网络问政平台,内容包括“市长关注”、“椰城论坛”、“领导批示及部门落实情况”等栏目。该市政府门户网站在原有“市长信箱”的基础上逐步开通“区长信箱”、“局长信箱”,还将建立“网上信访大厅”,实现网上接访、交办、督办、回复等工作流程一体化。

据了解,海口市要求各区、市直各部门按规定每天指定专人查阅和浏览网络问政平台区长信箱、局长信箱、部门信箱、网上信访、网民问政论坛等网络问政栏目,对收到一般的咨询建议、投诉类信件,在网民发帖后7个工作日内回复处理意见;对较为复杂一时无法回复处理的信件应在7个工作日内向网民作出说明,在15个工作日内进行回复处理;特别复杂需要多个部门协商处理的信件,经批准可延长一定时限,原则上不超过2个月。

海口市要求各单位要设立网络发言人,网络发言人根据单位授权平时在网上发布部门信息,遇重大突发事件、重大社会舆情第一时间召开新闻发布会,接受新闻媒体采访,发布权威信息,还原事件真相。

我省药剂生产胶囊全部合格

本报海口5月25日讯 (记者范南虹)今天下午,记者从省食品药品监督管理局了解到,铬超标药用胶囊事件发生后,按照国家食品药品监督管理局统一部署,我省

对34家在产胶囊剂药品生产企业进行了全覆盖监督抽验,共抽验上述企业胶囊剂药品211批次,合格产品211批次,不合格产品0批次。不合格产品涉及0家企业。

十年一鸣 110 “鸟枪换炮”惠农民

(上接 A1 版)也改变着农民的生活状态、生活观念。

“农业科技 110 诞生 10 年,你的生活状态发生了什么变化?”5月21日中午,琼海市博鳌镇大路坡村农家乐里,记者的问话,打开了村民们的话闸。“10年前,我住的瓦房很破旧,可现在给我两个儿子每人人都盖了栋两层楼的楼房。”村民王朝贵很自豪。靠种植菠萝,在农技 110 博鳌服务站的指导下,他摆脱了过去贫困的面貌,拆了旧房,建了新房。

杨庆光原是渔民,亚洲论坛永久会址落户博鳌后,他变成了农民。原本务农经验很少,更缺乏农业技术,如今他却成为博鳌闻名的农业种植大户,60亩水稻、上百亩蔬菜,家里还有插秧机、收割机、犁田机等多种农业机械。他把这种变化,归功于农业科技 110 的培训与带动。

王健儿更是感慨万分,10年前从农校毕业不久的他在镇农技中心工作,因为缺乏资金、体制不顺等多种原因,农技推广工作难于展开。“整天无所事事,让我很着急。”成立农技 110 后,王健儿主动申请加入服务站,如今他已是站长,每天忙个不停,是最受当地农民尊敬的人。

不仅琼海农民有了巨变,在农业科技 110 的潜移默化下,海南农民科技种田的意识、科技兴农的意识都有了提高,从产业选择到种苗培育、产前产中产后的管理,都会主动向农业科技人员请教,很少再单纯地凭经验从事农业生产。

农业科技 110 在改变农民的同时,自身也在改变。通过10年发展,农业科技 110 走出了一条“政府搭台、企业唱戏、市场运作”的农业科技服务的长效机制,建立了政府引导、吸纳社会资金的投入机制,与省农业厅、省农信社签署信用担保贷款合作框架协议,帮助农民解决生产资金上的困难。它从最初单纯的农业科技服务,发展到集农业科技服务、市场信息服务、金融服务、科

我省第四批非物质文化遗产名录出炉

海南苗族民歌等6项目入选

本报海口5月25日讯 (记者黄晶)记者今天从省文体厅获悉,海南苗族民歌、海南贝雕、鹿龟酒酿泡技艺、沉香造香技艺、天后祀奉、琼海闹春习俗等6个项目入选第四批海南省非物质文化遗产代表性项目名录,至此,我省共有国家级非物质文化遗产项目25项,省级非物质文化遗产项目86项。

在省政府日前公布的第四批海南省非物质文化遗产代表性项目和扩展项目名录中,内容涉及传统音乐、传统美术、传统技艺、传统舞蹈、民俗等五大类别。

此次列入省级非遗代表性项目名录有6项,其中:传统音乐一项,是由琼中黎族苗族自治县文化馆申报的海南苗族民歌;传统美术一项,是由海南纳美实业有限公司申报的海南贝雕;传统技艺二项,分别是

由海南椰岛集团股份有限公司申报的鹿龟酒酿泡技艺和屯昌县文化馆申报的沉香的造香技艺;民俗二项,分别是海口市母祖文化交流协会申报的天后祀奉和琼海市文广新局申报的黎族传统纺染织绣技艺;由陵水县非物质文化遗产保护中心申报的传统舞蹈《金双刀舞(咚铃舞)》,以及由屯昌县文化馆申报的民俗项目——军坡节。

此外,列入第四批海南省非物质文化遗产名录扩展名录有3项,分别是:

由琼中黎族苗族自治县文化馆、昌江黎族自治县文化馆、陵水黎族自治县非物质文化遗产保护中心、三亚市群众艺术馆共同申报的黎族传统纺染织绣技艺;由陵水县非物质文化遗产保护中心申报的传统舞蹈《金双刀舞(咚铃舞)》,以及由屯昌县文化馆申报的民俗项目——军坡节。

作为申报主管部门负责本地区申报对象的资格审查,选拔推荐和集中申报。省文体厅将组织评审专家组对申报对象进行综合评审,以抽查方式对各市县申报对象进行实地考察。评审工作将坚持公开、公平、公正的原则。省文体厅将对评审专家组所提出的“传承村”推荐名单进行社会公示,公示期7天。根据评审推荐和公示结果,认定命名“传承村”,颁发证书和标牌,并在非物质文化遗产保护专项资金中予以支持。

按照评定标准,“传承村”每两年评选命名一次,命名后实行年度考核管理,考核不合格的,提出整改意见督促整改,整改后仍不能达到要求的,将撤销“传承村”称号,并予以公布,被撤销命名的“传承村”,3年内不得再行申报。

在评定过程中,各市、县文化行政部门

海南非遗项目所在地可申报“传承村”

将获非遗保护专项资金支持

本报海口5月25日讯 (记者黄晶)记者今天从省文体厅获悉,《海南省非物质文化遗产代表性项目传承村认定与管理暂行办法》(以下简称《办法》)已经出炉,我省计划在今年底前组织开展海南非遗项目“传承村”申报命名工作。

《办法》中的非物质文化遗产代表性项目传承村,是指海南省行政区域内拥有一项或多项省级以上非物质文化遗产代表性项目,并在传承保护方面取得显著成绩,具有

该项目公认的社会代表性、权威性与影响力

的行政村、自然村和社区。

《办法》规定,我省符合条件的非遗项目

所在地均可申报命名“传承村”,“传承

村”每两年评选命名一次,被专家评定命名

“传承村”的村庄,可获我省非遗保护专项

资金支持。

据了解,申报“传承村”应当具备以下条件:该项目在该地区被群众普遍熟知和认同,对当地群众文化生活产生较大影响;有

一批经常参与该项目学习的传承人,其中至

少1人是县级以上代表性传承人,经常开

展传习活动;有相对固定的展示、演出或加

工制作的传习(陈列)场所;有较完整记录项

目形成情况、历史沿革及作品(产品)成就等

的专题档案;对项目的保护、传承、发展有合

理的规划。每年有一定的专项经费投入;经

常开展该项目保护宣传活动,对该项目的保

护传承起到积极作用。

在评定过程中,各市、县文化行政部门

关注大接访活动

省领导带案下访琼中

化解2宗陈年行政侵权积案

本报营根5月25日电 (记者况昌勋 通讯员王芳明)今天,当琼中县乡镇企业食品厂诉琼中县营根镇人民政府行政侵权一案的申请执行人张应进从县法院工作人员手中接过8万多元的赔偿款时,64岁的他禁不住老泪纵横:“15年了,原以为会不了了之,没想到这么多年的案子现在能够得到圆满解决!”

今天,省委常委、政法委书记、省委群工部部长肖若海,省高级人民法院院长董治良,带案下访到琼中,现场化解了两宗陈

年行政侵权积案。

第一宗行政侵权积案为琼中县乡镇企

业食品厂诉琼中县营根镇人民政府行政侵

权纠纷一案。1991年4月,营根镇人民政

府、第三国人营加钗农场以琼中县乡镇企

业食品厂非法用地为由查封该食品厂的违

法行政行为,造成该食品厂经济损失8.5592万元。琼中法院于1997年11月27日作出行政判决,撤销营根镇人民政府和第三国人营加钗农场的查封决定,并向琼

中县乡镇企业食品厂作出赔偿,第三国人

营加钗农场对赔偿部分负连带经济责任,判决后,除给付5000元的赔偿款后,营根镇政府、第三国人营加钗农场再不履行义务,造成案件长年得不到执行。

在协调处理该案时,肖若海首先仔细

询问了该食品厂法人代表张应进关于对本

案处理的个人诉求,然后说道:“案子1997

年就判下来了,拖了10多年,我们今天来

就是要解决这个事。政府对这个事情很支

持、很重视。这样,张老先生,我们往前看,

好不好?我们既要解决你的情况,也要维护

政策变动致57户群众办不了房产证

三亚市委书记大接访当场解决

本报三亚5月25日电 (记者孙显炬 王红卫)“我们从1994年就买了房子,但是到现在都没有拿到房产证……”今天,在三亚“市委书记大接访”活动中,57户群众如此反映。三亚市特事特办,现场解决了57户群众的投诉问题。

三亚岭北新村业主代表吴庆反映称,1994年至2006年期间,他同三亚市住房制度改革办公室签订了《平价房购买合同》,购买了岭北新村的平价房,并按照合同要

求付清了全部款项。合同约定:“乙方付清全款后,由甲方为乙方办理《房屋所有权证》。”从交第一笔钱到现在,已经过去18年了,房产证也没有办下来,多次上访也没有结果。

针对这一情况,三亚市房改办有关负

责人介绍,1993年底,三亚市政府决定,

为解决城区市民居住困难问题,三亚市政

府划拨土地安排在凤凰路岭北新村兴建

300套经济适用房(解困房),并委托三亚

市房地产开发建设总公司和三亚职业发展股份有限公司各承建150套,竣工后按每平米850元价格收购,再向住房困难户发

售。该项目1994年按工程进度开始发

售,先后共售出126套。按照合同,购房付

款方式分一次性付款和分期付款两种,分期付

款的购房者按约定待购房款全部缴付完

成后才能给予办理房屋产权证。而当时

购买岭北新村经济适用房的购房者,大部

分都选择了分期付款方式。截至2004年

6月仍有57户未付完购房款,房产证处于待办之中。签订合同之初,根据有关规定,此类房屋办理产权证免收地价款、契税和营业税。但是,2002年7月三亚市政府(2002)103号文公告通知中止了以上文件的执行,造成岭北新村的购房户在办理房屋产权证时,将要缴纳各种税费,这与原购买合同有冲突。因此,当购房户陆续付完购房款后,房产证的办理又卡在了税费上。

三亚市委常委、宣传部长孙苏带队接

访办公,对此,孙苏表示,这57户居民都是

困难群众,因此政府虽有规定,但可以特事

办,在处理这批房屋产权证的办理问题时,

可按照1994年的原文件执行。上访群众对这一处理结果十分满意。

据了解,每月第一个星期四下午15时至17时,保险消费者可以现场反映或举报辖区内的保险的违法违规情况,包括侵害投保人、被保险人和受益人合法权益,擅自设立保险公司、保险中介机构和保险社会团体,非法经营保险业务和保险中介业务;对保险公司、保险中介机构及其从业人员的职务行为提出异议,并咨询相关保险法律法规及保险监管政策等。保监局领导及相关处室负责人将进行当场接待,尽量解决和处理消费者合理诉求;对不能当场答复和解决的接待事项,保监局将严格按照信访投诉办理程序处置,并在规定时限内及时予以答复,对重点事项的处理情况进行跟踪确认。

保险消费者应持有效身份证件和相关书

面材料(信访请求、事实及证明材料)参加局

长接待日,并提前5个工作日向海南保监局

局提出申请。

据悉,消费者接待日